

KONFERENCE

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

dovolte mi, abych vás jménem organizačního i programového výboru pozval na letošní jubilejní XX. ročník mezinárodní konference Primární prevence rizikového chování, který se koná ve dnech 16. a 17. října 2023 v prostorách Nové radnice Magistrátu hl. m. Prahy (Praha 1, Mariánské náměstí 2/2) na Starém Městě pražském.

Tématem letošního slavnostního ročníku jsou **Pilíře národního systému prevence rizikového chování dětí a mládeže v praxi**. Zaměříme se na reflexi tří hlavních pilířů národního systému prevence rizikového chování z perspektivy praxe, tedy perspektivy preventivních pracovníků a organizací v oboru. Tři hlavní programová těžiště proto přirozeně tvoří samotné preventivní programy a intervence, dále pak vzdělávání a podpora profesionálů v prevenci a samozřejmě komponenta kvality, tedy jak se staráme o kvalitu prevence, jak ji kontrolujeme, prosazujeme a promítáme do naší každodenní práce. Současně se chceme věnovat také způsobu organizace preventivní práce v praxi a její koordinaci v regionech.

A na co se konkrétně můžete těšit? Čeká vás – stejně jako každý rok – přes čtyřicet přednášek, workshopů a seminářů, které se budou věnovat tématům primární prevence v celém širokém spektru. Tematicky zařazujeme problematiku ohrožených dětí, šikanu a rizikové chování v kyberprostoru – a to včetně sexuálně rizikového chování. Nabídneme vám ukázkou již funkčního projektu / systému IPREV (Interaktivní platformy podpory duševního zdraví a prevence rizikového chování), dozvíte se o nových trendech v oblasti návykových látek (obecně i ve školním prostředí) a specificky pak ještě o problematice alkoholu. Rovněž vám nabídneme ukázky jednotlivých preventivních programů z praxe pro práci s dětmi a třídním kolektivem, dovednostní kurzy pro pedagogy, kolegové ze Státního zdravotního ústavu představí své aktivity na poli duševního zdraví dětí, představíme vám výsledky tříletého projektu zaměřeného na komunitní prevenci (COPERISK) a budeme se samozřejmě věnovat tématu vzdělávání v prevenci a mnohým dalším tématům.

KDY? 16. a 17. října 2023

KDE? Nová radnice Magistrátu hl. m. Prahy

JAK? Přes webové stránky konference: <http://www.pprch.cz/Registrace-pro-posluchace/>

PROČ? Protože se jedná o největší setkání profesionálů v prevenci v České republice

Vážené kolegyně a vážen kolegové, pevně věřím, že nás na konferenci navštívíte a tak jako každý rok, i letos pro

vás bude naše společné setkání přínosem – profesionálním i osobním. Těšíme se na shledání s vámi.

Mgr. Jaroslav Šejvl, Ph.D.,
za organizační tým konference

POZVÁNKA NA SEMINÁŘ PROJEKTU COPERISK

V rámci XX. ročníku mezinárodní konference Primární prevence rizikového chování si vás dovoluujeme pozvat na seminář, který je věnován projektu komunitní prevence COPERISK. Projekt realizuje Klinika adiktologie 1. LF UK a VFN v Praze.

Co je COPERISK?

Projekt cílí na posílení duševního zdraví dětí a dospívajících se zaměřením na rizikové chování dětí jako spouštěč duševního onemocnění. V rámci projektu jsme se snažili zlepšit záchyt a dopady duševního onemocnění u dětí prostřednictvím vzniku unikátních regionálních modelů preventivních služeb.

Stěžejním cílem projektu byla příprava, tvorba a pilotní ověření tří specifických a individuálně připravených preventivních vzdělávacích modulů vycházejících z evidence-based přístupů zaměřených na předcházení duševního onemocnění u dětí a dospívajících, a to podle MKN10 – látkové a nelátkové závislosti (F 10 až F 19, F 63), abúzus – zneužívání – látek nezpůsobujících závislost (F 55), poruchy příjmu potravy (F 50) a sebepoškozování, jakožto symptom posuzovaný napříč psychiatrickým spektrem.

V rámci projektu jsme vytvořili propojenou funkční komunikační komunitní platformu, identifikovali jsme chybějící (preventivní) nástroje pro práci s cílovou skupinou (dětí, dospívajících, rodiče). Vytvořili jsme základní modul odpovídající jejich principům a potřebám, provedli jsme vzdělávání profesionálů v prevenci. Do projektu jsme v jeho realizační fázi zapojili profesionály z daných lokalit, kteří se sami stali trenéry, aby byla zajištěna udržitelnost projektu po jeho ukončení.

V rámci konference Primární prevence rizikového chování vám zejména představíme výstupy projektů – jednotlivé vzdělávací materiály a preventivní nástroje.

Iceland 
Liechtenstein
Norway grants

Projekt Vývoj a pilotní ověření regionálního vzdělávacího modulu prevence duševního onemocnění dětí a dospívajících s důrazem na rizikové chování ZD-ZDOVA1-012